

КОГО ИЗ ДЕТЕЙ ТЫ ЛЮБИШЬ БОЛЬШЕ?

Решиться обзавестись ребенком дело нешуточное. Это значит решиться на то, чтобы твое сердце отныне и навсегда разгуливало вне твоего тела

Э. Стоун

Есть такая притча. У одной матери спросили: «Кого из детей ты любишь больше всего?» – «Младшенького, пока не вырастет. Заболевшего, пока не выздоровеет. Вышедшего из дома, пока не вернется. Таким образом, каждого, пока я жива!»

Наверное, многие мамы, у которых не один ребенок, слышали этот вопрос, как и я. И меня он всегда ставил в тупик. Откуда он взялся, этот вопрос? Неужели я веду себя с ними по-разному?

Чаще других мне задавал этот вопрос старший из детей. Понятно, что, ребенок, который был единственным и неповторимым, теряется, когда появляется братишка или сестренка. Родительское внимание переключается на другого ребенка. А если второй ребенок часто болеет? Ясно, что старший из детей не только потерял основное внимание, но и сам должен опекать младшего. Это эгоизм или обида говорит в ребенке? Сколько ни ломай голову, не поймешь.

И как объяснить ребенку, что мать не может не любить своего ребенка, которого вынашивала девять месяцев и родила в муках?

Первый ребенок – это человек, которого ты не только воспитываешь, но и узнаешь вместе с ним много такого, о чем ранее и не слышала, и не видела.

Я говорю дочке:

– Ты была такой крохой, что и держать тебя на руках была страшно. Такая маленькая, такая нежная, такая беспомощная!

Когда я закрываю глаза, я снова вижу тебя маленькой. И нежность охватывает меня снова. Искреннее глаз я не видела в своей жизни. Теплее объятий ребенка не бывает объятий! Радостнее нет чувств, когда видишь своего ребенка. И так удивительно становится, когда ты узнаешь в ребенке свои черты или черты своих родителей.

Это неправда, что ребенок приобретает характер. Ребенок рождается уже со своим характером. И он сразу заявляет о том, что ему нравится, а что – нет. Что он любит, а что терпеть не может. Это безумно интересно!

Конечно, я полюбила тебя сразу и бесповоротно – навсегда! Я поняла, что больше не принадлежу себе, а только этому маленькому человечку, который завладел всеми моими мыслями, моей душой, мой жизнью, наконец!

Как только ты научилась видеть меня, смотрела только на меня. Когда ты хватала меня за палец, то уже не выпускала. Я тогда подумала, что попала в твои руки, и никогда мне не выйти из твоих объятий! Да и не захочу я этого, потому что мы навек вместе: мать и ребенок. И в этом самом месте хочется поставить смайлик... и меня поймет любая женщина, познавшая радость материнства.

Как только ты научилась сидеть самостоятельно, то хотела сидеть только со мной. Ты заглядывала мне в глаза каждую минуту, ты обнимала меня постоянно. Я так много любви получила от тебя сразу, что поняла: я – самый счастливый человек на свете!



Когда ты научилась ходить, ты хотела идти со мной хоть на край света. Мы любили гулять вместе в парке, во дворе дома. А когда ты стала разговаривать, твое первое слово было «мама». Потом ты стала называть меня только «мамочка». Другого имени у меня уже не было... И опять смайлик.

Годы спустя у меня появились еще дети, сыновья. Я полюбила, конечно, и их. Но тебе казалось, что я больше не люблю тебя. Спешу тебя заверить, что это неправда. Я никогда не переставала тебя любить. Просто я стала много требовать от тебя. Ты помогала мне их воспитывать, практически ты помогла мне их вырастить. Ты была для них не только товарищем по играм, ты была их первой няней.

Думаю, ты станешь самой лучшей мамой, когда у тебя самой появятся дети. И это случится, может, даже очень скоро. И тогда ты узнаешь, как мать любит свое дитя. Что она не может не любить, просто ребенку нельзя все время твердить: «Я люблю тебя», – а то скоро это приестся, и начнется сомнение. Любить – это жить жизнью того, кого любишь. Любить – это помогать во всех его шагах. Не брать на себя его функции, не подавать на блюдечке, а идти в этой жизни вместе с ним. Чтобы он никогда не почувствовал, что рядом нет плеча, на которое можно опереться, или нет руки, за которую можно ухватиться.

Я так понимаю, что это значит – любить своих детей.

Многие дети думают, что родители им обязаны. Это неправда. Скорее, дети обязаны своим родителям. Обязаны тем, что получили от них этот бесценный дар – жизнь. А родители детям обязаны дарить любовь, заботу и оберегать их от всего плохого и опасного. Обязаны научить их правильно жить, то есть дать воспитание – не для того, чтобы они были не хуже других, а чтобы были максимально лучше других, в хорошем смысле этого слова. Научить добру, любви, состраданию. Чтобы не было мучительно больно, что сделал своего ребенка неспособным ко всем этим качествам человечности.

...Моя доча, ты уже взрослая девушка. И все понимаешь. Понимаешь, что твоя мама, может, и совершила в своей жизни какие-то ошибки, от которых никто не застрахован. Но мама очень хочет, чтобы ошибки не совершала ты.

И самое главное, я уверена в тебе и в том, что ты меня никогда не оставишь. Так же, как и я никогда тебя не предаю. Будь спокойна и уверена в том, что любовь родителей никогда не уйдет, а если и уйдет, то только вместе с ними. Когда настанет время...

Назим Санарова

РАССКАЖУ О МАМЕ

У моей мамы даже имя красивое, и в календаре этот день тоже выделен – Татьяна день. Я очень люблю свою маму.

Я еще не умел говорить, а мама понимала меня без слов. Она угадывала, чего я хочу, что болит у меня. Она всегда рядом со мной. Хочется поиграть, а не с кем – иди к маме. Она отложит домашние дела и как друг будет играть с тобой в любые игры, даже в «войнушку»: и будет «перестрелка», а если ты ранен – мама медсестра, она вынесет тебя с «поля боя», она спасет от невидимого врага.

Какой красивый воздушный шарик! Его купила мама. Вместе надули и вместе играем! На столе новая книжка. Рассматриваю картинки. Мама садится рядом, обнимает и вместе читаем.

А какая же прогулка без мамы? Все, что я видел, все, что окружало меня, начиналось с мамы. Это она научила меня увидеть в осени сказочную жар-птицу. А зимой показала, что снежинки такие причудливые, они разной формы, и пока не растают на варежке, ими можно любоваться. Летом прятались в тени от жары. А на берегу речки из мокрого песка вместе с мамой строили «замки», делали подземные ходы. Это так здорово! А весной, конечно же, вместе с мамой, делали из бумаги и пускали в ручейки лодочки и просто деревянные щепки.

Но время не стоит на месте, подрос и я, стал школьником, но по-прежнему мама всегда рядом со мной. Случись школьная беда – мама рассудит; скажет, кто прав и как лучше, правильнее поступить в данной ситуации. За успехи обязательно похвалит, ласково обнимет, поцелует и скажет, что учеба – мой труд, хорошая отметка – мое старание, значит, не зря денек прожил.

С мамой мне хорошо и надежно! И самое дорогое, что есть у человека – это вовсе не здоровье. Здоровье может подвести, даже предать. Мама – никогда!

Сергей Скудин

ученик школы-гимназии № 5, г. Рудный.

